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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Конкурентоспроможність будь-якого підприємства 

формується завдяки генеруванню ним позитивних фінансових результатів від 

операційної, інвестиційної та фінансової діяльності. Прибуткове ведення 

бізнесу обумовлює досягнення управлінським персоналом товариства 

практично стовідсоткового рівня контрольованості й незалежності прийнятих 

управлінських рішень від зовнішніх чинників, що впливають на виробничо-

фінансову діяльність суб’єкта господарювання. Тому дослідження питань 

підвищення ефективності використання ресурсів та капіталу підприємства, 

правильності ведення обліку й проведення аудиторської перевірки коректності 

нарахування доходів та витрат підприємства й правильного визначення його 

фінансових результатів набуває на сьогодні особливої актуальності. 

Дослідження проблеми обліку, аудиту та економічного аналізу 

фінансових результатів не втрачало й не буде втрачати актуальності, оскільки 

від одержаного підприємством прибутку залежить рівень оплати праці 

працівників, динаміка надходження коштів до бюджетів різних рівнів, 

насиченість ринку відповідною продукцією в міру її потреби тощо. 

Облік фінансових результатів є однією з важливих ділянок роботи 

бухгалтера. Він формує інформацію щодо доходів і витрат підприємства за їх 

видами, передбачає нарахування і перерахування податків, які надходять у 

державний бюджет України. 

Проблеми організації і методики обліку й аудиту фінансових результатів 

на підприємствах розглянуті в працях провідних вітчизняних і зарубіжних 

науковців. Теоретичні положення  та практичні рекомендації щодо фінансового 

й управлінського обліку, контролю, аудиту та аналізу фінансових результатів 

обґрунтовані в працях  М.Т. Білухи, О.С. Бородкіна, Ф.Ф. Бутинця, Б.І. Валуєва, 

Н.А. Волкової, Ю.А. Вериги, О.М. Гайдаєнко, С.Ф. Голова, О.В. Карпенко,      

Р.В. Кузіної, Г.Г. Кірейцева, М.В. Кужельного, Ю.Я. Литвина,  В.Г. Лінника, 

Н.О. Лоханової, Н.С. Шевчук й інших.  
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У зарубіжній літературі питання обліку й контролю фінансових 

результатів розкриті в працях  М.Ф. Ван  Бреда,  Джері  Ж. Вейганта, К. Друрі,  

Т.П. Карпової, Т.М. Малькової, Д. Міддлтона, Р. Мюллендорфа, Б. Нідлза,               

Я.В. Соколова тощо.  

Мета дослідження. Метою дипломної роботи є теоретичне та практичне 

дослідження особливостей організації і методики обліку, аналізу та аудиту 

фінансових результатів на підприємстві в сучасних умовах господарювання.  

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети було 

поставлено і вирішено низку наукових та практичних завдань:  

− розглянуто економічну сутність та зміст фінансових результатів;  

− досліджено нормативно-правову базу, що регулює питання обліку 

фінансових результатів; 

− вивчено особливості міжнародного обліку фінансових результатів; 

− розкрито методику обліку та аудиту фінансових результатів на 

прикладі ТОВ «Цемент»; 

− з’ясовано особливості автоматизації системи обліку доходів та витрат 

на досліджуваному підприємстві; 

− висвітлені недоліки та сформовано комплекс рекомендацій щодо 

вдосконалення системи обліку фінансових результатів на ТОВ «Цемент»; 

− проведено аналіз кількісного рівня фінансових результатів                                 

ТОВ «Цемент»; 

− проведено аналіз ефективності діяльності досліджуваного 

підприємства;  

− здійснено економіко-математичне моделювання формування 

фінансових результатів діяльності ТОВ «Цемент» за допомогою кореляційно-

регресійного аналізу. 

Об'єкт дослідження. Об’єктом дослідження є сучасна система 

бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів на 

підприємстві.  

Предмет дослідження. Предметом дослідження є сукупність 
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теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних завдань, 

пов'язаних з організацією, веденням і реалізацією ефективного обліку, аналізу 

та аудиту фінансових результатів на прикладі ТОВ «Цемент». 

Методи дослідження. Теоретичною основою кваліфікаційної роботи 

стали загальнонаукові принципи проведення комплексних досліджень. Для 

вирішення практичних завдань, застосовано широке коло методів: економіко-

математичне моделювання, аналіз та синтез під час вивчення діючого 

законодавства та економічної літератури, методи фінансово-економічного 

аналізу тощо.  

Інформаційною базою дослідження були нормативно-правові акти 

України, чинні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, МСФЗ, МСА, 

підручники та навчальні посібники, монографії, статті в наукових періодичних 

виданнях з досліджуваних проблем, інформаційно-аналітичні огляди, 

статистична інформація тощо. 

Практичну інформацію для дослідження нами було отримано 

безпосередньо на досліджуваному підприємстві ТОВ «Цемент», зокрема 

використовувались реєстраційні документи, накази керівництва, первинні 

документи, облікові регістри, форми фінансової, статистичної та податкової 

звітності тощо. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження і темою кваліфікаційної роботи автором прийнято участь у двох 

науково-практичних конференціях та опубліковано тези: 

1. Курдіяшко Т.О. Прогнозування обсягів реалізації продукції на прикладі                 

ТОВ «Цемент» / Т.О. Курдіяшко, О.М. Гайдаєнко //  Міжнародний збірник 

наук.праць «Облік, економіка, менеджмент : наукові нотатки». – Вип. 1 (13). –

Ч.1, 2017. − С. 23-31. 

2. Курдіяшко Т.О. Стратегічний аналіз цінової політики / Т.О. Курдіяшко // 

Збірник науково-практичних статей. Одеський національний економічний 

університет. Обліково-економічний факультет (кафедра економічного аналізу). 

– Одеса. − 2018. − С.195-199.  
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі проведеного дослідження теоретичних аспектів та практики 

обліку, аудиту та аналізу фінансових результатів можна зробити такі загальні 

висновки. 

1. Категорії «прибуток» в економічній літературі приділяється підвищена 

увага, але на даний момент єдиного визначення прибутку немає, оскільки воно 

насамперед залежить від поставлених його користувачами цілей. Дослідивши 

еволюцію поглядів науковців на економічну сутність прибутку, не можна 

однозначно стверджувати, яка з наведених теорій є найбільш правильною, 

оскільки кожна з них пояснює певний важливий аспект цього питання, а 

узагальнення наведених поглядів становить сучасну теорію прибутку, яка досі 

залишається незавершеною та потребує подальших досліджень.  

З огляду на неоднозначне трактування поняття прибутку, встановлено, що 

прибуток – це позитивний, узагальнюючий кінцевий результат діяльності суб’єкта 

господарювання, що характеризує ефективність вкладеного капіталу (власного та 

залученого) у виробництво продукції (робіт, послуг) з метою подальшого його 

нарощування та функціонування підприємства як окремої інституційної одиниці 

для задоволення потреб власників, найманих працівників та держави. 

2. Одним із найважливіших аспектів організації бухгалтерського обліку на 

підприємствах є розробка класифікації доходів, витрат і фінансових результатів, 

здатної максимально задовольняти інформаційні потреби користувачів. 

Класифікацій фінансових результатів існує досить багато, кожна наука 

(економічна теорія, економічний аналіз тощо) має своє визначення результатів 

діяльності, але всі вони тим чи іншим чином, за основу мають різницю між 

доходами та витратами діяльності. 

3. У результаті проведення огляду нормативної бази і спеціальної 

літератури з питань обліку фінансових результатів було виявлено достатню 

кількість джерел, в яких дане питання досліджено всебічно. Бухгалтерський облік 

спирається на широку законодавчу базу, яка регулює діяльність підприємства. 
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4. У роботі з’ясовано та порівняно методологічні основи обліку доходів і 

відображення їх у звітності за МСФЗ 15 «Виручка за контрактами з клієнтами» і 

ПCБО 15 «Дохід». Вивчення й розуміння сутності міжнародних принципів 

бухгалтерського обліку та звітності збагатить інтелектуальний потенціал 

українських облікових працівників, забезпечить зменшення ризиків для інвесторів 

і кредиторів та зростання довіри до показників фінансової звітності України. 

Для створення належного забезпечення гармонізації бухгалтерського 

обліку доходів з міжнародними стандартами необхідна розробка системи 

заходів щодо поліпшення правових засад регулювання бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності; визначення нових методичних підходів до 

бухгалтерського обліку доходів; удосконалення організаційних аспектів 

регулювання тощо. 

5. Встановлено, що одним із найскладніших та найбільш відповідальних 

ділянок аудиторської перевірки є перевірка фінансових результатів та 

реального фінансового стану діяльності суб’єкта господарювання. Складність 

та відповідальність такої перевірки пояснюється тим, що саме даний вид 

контролю становить найвищий ступінь аудиторського ризику. Також, залежно 

від того наскільки виконана аудиторська робота є повною і наскільки 

об'єктивним є аудиторський висновок залежать правильність і повнота не менш 

важливого напрямку аудиторської діяльності – визначення подальшої 

фінансової стратегії суб'єкта господарської діяльності.  

У кваліфікаційній роботі визначено мету, завдання, джерела та 

особливості організація аудиторської перевірки фінансових результатів на 

прикладі даних ТОВ «Цемент. 

6. За результатами дослідження встановлено, що виробничо-фінансова 

діяльність ТОВ «Цемент» протягом 2013-2015 років генерує чисті збитки. Про 

це свідчить зростання рівня чистої збитковості продажів з 1,24% у 2013 році до 

110,41% у 2015 році. При чому основна операційна діяльність є прибутковою 

для підприємства, а інша операційна діяльність та фінансова й інвестиційна 

діяльність генерують збитки, які перекривають позитивний результат від 
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основної операційної діяльності. Основними причинами, що зумовили втрату 

власного капіталу досліджуваного підприємства й хронічного зростання 

збитковості виробничо-фінансової діяльності є негативний результат від 

неопераційних курсових різниць та виплата великих, обтяжних для 

підприємства, відсотків за користування банківськими кредитами. 

Результати економіко-математичного моделювання показали, що 

зростання матеріаломісткості реалізованої продукції призведе до збільшення 

рівня чистої збитковості продажів на 7,5 відсоткових пункти. Збільшення  

коефіцієнта оптимальності складу та структури запасів призведене до зниження 

чистої збитковості продажів на 0,167 відсоткових пункти (вважаємо, що саме 

така економічне трактування цього чинника обумовлено зменшенням готової 

продукції на складах підприємства). Збільшення коефіцієнта співвідношення 

середньої відпускної ціни на цемент, що виробляється на ТОВ «Цемент» до 

середньої ціни на цемент, що виробляється конкурентами, призведе до 

зниження чистої збитковості продажів на 0,513 відсоткових пункти (завдяки 

стимулюванню збутової діяльності внаслідок конкурентоспроможної ціни на 

цемент). Збільшення коефіцієнта співвідношення інших фінансових доходів та 

інших доходів до фінансових витрат й інших витрат призведе до зниження 

збитковості продажів на 1,824 відсоткових пункти. 

7. Результати аналізу зовнішнього середовища функціонування ТОВ 

«Цемент», зроблені завдяки використанню матриці Бостонської 

консультативної групи (БКГ) засвідчили про певні проблеми з ціноутворенням 

на ТОВ «Цемент». Майже за всіма марками цементу спостерігається зменшення 

рівня ціни реалізації у порівнянні з конкурентами на 25-30%. Керівництво 

підприємства повинно зосередити свою увагу на визначенні цінової стратегії. 

Як відомо, розрізняють три види цінових стратегій підприємства: 1. збереження 

стабільного стану підприємства на ринку; 2. збільшення обсягів збуту та частки 

підприємства на ринку ; 3. максимізація прибутку та рівня рентабельності (на 

основі підвищення цін або на основі зниження цін). 
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Результати дослідження довели, що ТОВ «Цемент» повинно 

дотримуватися першої цінової стратегії (збереження стабільного стану 

підприємства на ринку). Проте підприємство обрало стратегію максимізації 

прибутку на основі зниження ціни. Але цей варіант цінової стратегії потребує 

інтенсифікації виробництва цементу за рахунок підвищення продуктивності 

праці, що забезпечується застосуванням новітнього обладнання, дотриманням 

технології вирощування. Отже, обрання ціни повинно базуватися на 

відповідному методичному рівні.  

Головною особливістю формування ресурсного потенціалу                               

ТОВ «Цемент», є скорочення капітальних вкладень в процес виробництва 

цементу протягом останніх років і на цій основі значне зменшення 

матеріальних ресурсів, що характеризується збільшенням кількості застарілої 

техніки й обладнання; суттєве зменшення середньооблікової чисельності 

працюючих. Тому підприємству необхідно розробити напрямки щодо 

виправлення ситуації в майбутньому.  

До таких стратегічних напрямків можна віднести: 

− оптимізацію структури основних засобів; 

− підвищення виробничого використання основних засобів у часі (за 

рахунок збільшення коефіцієнтів приросту та змінності, а також на основі росту 

віддачі окремих видів основних засобів у межах передбаченої технічної 

потужності); 

− зниження собівартості продукції за рахунок застосування 

ресурсозберігаючої техніки та маловідходних технологій, використання більш 

ефективних видів матеріалів, усунення втрат при транспортуванні. 

8. Досліджено діючу систему обліку фінансових результатів на  

ТОВ «Цемент», зокрема особливості аналітичного обліку доходів і витрат, 

документування операцій, специфіку автоматизації облікової системи тощо. 

Встановлено, що облік в цілому ведеться згідно діючого законодавства 

відповідно до вимог МСФЗ.  
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З’ясовано основні недоліки та напрямки вдосконалення обліку 

фінансових результатів на досліджуваному підприємстві ТОВ «Цемент»: 

– У ході дослідження облікових регістрів щодо обліку доходів 

підприємства було встановлено порушення методики обліку операцій з 

реалізації необоротних активів. Такі операції відображаються проводкою Дебет 

361.2 Кредит 742. Але згідно законодавства рахунок 742 передбачений для 

відображення доходів від відновлення корисності активів, тому його 

використання для операцій з продажу необоротних активів є невірним. Тому ми 

рекомендуємо бухгалтерії підприємства виправити цю помилку і відображати 

вказані доходи або у складі доходів операційної діяльності (рахунок 712 при 

переведені необоротного активу до складу оборотного, утримуваного для 

продажу), або іншої діяльності (рахунок 746 без такого переводу) з відповідною 

кореспонденцією з рахунком обліку дебіторської заборгованості. 

– При вивчені складу витрат підприємства встановлено, що бухгалтерія 

підприємства невірно відображає у складі адміністративних витрат витрати на 

харчування працівників збутової служби та загальновиробничого персоналу. За 

таких дій відбувається завищення адміністративних витрат та зменшення 

витрат на збут та загальновиробничих витрат. Якщо у першому випадку 

помилка призводить лише до незначного перегрупування витрат операційної 

діяльності (між рахунком 92 та 93), то у другому випадку – відбувається 

заниження загальновиробничих витрат, а відтак і собівартості виробництва. 

Тому головному бухгалтеру ТОВ «Цемент» рекомендуємо переглянути склад 

витрат та посилити контроль за формуванням інформації у розрізі окремих 

статей витрат на рахунках 91, 92, 93 та інших класу 9. 

Таким чином, вважаємо, що названі заходи значно підвищать 

ефективність обліку та внутрішнього контролю фінансових результатів на                

ТОВ «Цемент», що в кінцевому випадку позитивно вплине на всю систему 

управління підприємством. 
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